
 

✢ Акафіст Святителю і Чудотворцю Миколаю 
 

КОНДАК 1 
 
Возбраний Чудотворче та преславний угоднику Христовий, / що 

всьому світові виливаєш дорогоцінне милості миро / та невичерпне 
чудес море, / — я з любов’ю прославляю тебе, святителю Миколаю; / ти 
ж, маючи сміливість перед Господом, / від усякої мене біди визволи, щоб 
я взивав до тебе: / Радуйся, Миколаю, / великий Чудотворче! 

 
ІКОС 1 

 
Ангелу подібним, хоча й людиною за природою, явив тебе всьому 

творінню Творець: бо, передбачивши благоплідну доброту душі твоєї, 
преблаженний Миколаю, навчив усіх так взивати до тебе: Радуйся, від 
утроби матері очищений; Радуйся, і аж до кінця освячений. Радуйся, 
народженням своїм батьків здивувавший; Радуйся, силу духовну одразу 
після народження явивший. Радуйся, саде землі обітованння; Радуйся, 
цвіте Божого насадження. Радуйся, доброчесна лозо виноградника 
Христового; Радуйся, древо чудотворне раю Ісусового. Радуйся, лілеє 
райського проростання; Радуйся, миро Христового благоухання. Радуйся, 
бо тобою відганяється ридання; Радуйся, бо тобою приноситься 
радування. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 2 

 
Бачачи твого мира чудесне виливання, Богомудрий, просвітлюємося 

душею і тілом і дивним мироточцем живоносним визнаємо тебе, 
Миколаю: бо чудесами, наче водами, що благодаттю Божою течуть, ти 
вiрних напуваєш, тих, що спiвають Боговi: Алилуя! 

 
ІКОС 2 

 
Розум неосяжний осягаючи премудрістю про Святу Трійцю, ти на 

Першому соборі в Нікеї став із святими отцями оборонцем сповідання 
православної віри: бо рівночестного Отцю Сина ти сповідував, співвічного 
і співпрестольного, а безумного Арія викрив. Тому вірні навчилися так 
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оспівувати тебе: Радуйся, великий благочестя стовпе; Радуйся, вірних 
пристановище — граде непохитний. Радуйся, тверде Православ’я 
укріплення; Радуйся, чесний Пресвятої Тройці носію і хваління. Радуйся, 
Отцю рівночестного Сина проповідувавший; Радуйся, Арія, що збісився, 
від собору святих відігнавший. Радуйся, отче, отців славна окрасо; 
Радуйся, богомудрих премудра доброто. Радуйся, вогненні слова 
випромінюючий; Радуйся, добре стадо своє наставляючий. Радуйся, бо 
тобою віра утверджується; Радуйся, бо тобою єресь знищується. Радуйся, 
Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 3 

 
Силою, що дана тобі з висоти, сльозу кожну ти витер з лиця жорстоко 

стражденних, богоносний отче Миколаю: бо голодним ти явився 
годувальником, тим, що в морській глибині — премудрим керманичем, 
недужим — зціленням, і всім всяким став помічником, що взивають до 
Бога: Алилуя! 

 
ІКОС 3 

 
Воістину належало б, отче Миколаю, щоб із небес спів лунав тобі, а не 

від землі: бо хто з людей може достойно велич святині твоєї проповідати? 
Але ми, любов’ю твоєю переможені, так взиваємо до тебе: Радуйся, образе 
ягнят і пастирів; Радуйся, святе очищення звичаїв. Радуйся, чеснот 
великих оселе; Радуйся, святині чисте й чесне жилище. Радуйся, 
світильниче всесвітлий і вселюбимий; Радуйся, світло златозарне і 
непорочне. Радуйся, достойний ангелів співбесіднику; Радуйся, добрий 
людей наставнику. Радуйся, правило віри благочестивої; Радуйся, образе 
кротості духовної. Радуйся, бо тобою від пристрастей тілесних 
звільняємося; Радуйся, бо тобою солодощів духовних сповнюємося. 
Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 4 

 
Буря нерозуміння бентежить мій розум: як достойно співати чудеса 

твої, блаженний Миколаю? Ніхто бо не може їх перелічити, хоч би й 
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багато уст мав і говорити захотів; але ми Боговi, що у тобi дивно 
прославляється, дерзаємо співати: Алилуя! 

 
ІКОС 4 

 
Почули, богомудрий Миколаю, близькі й далекі про велич чудес твоїх, 

бо ти легкими крильми благодаті звик передувати тим, що в бідах, швидко 
визволяючи всіх, хто так до тебе взиває: Радуйся, визволителю від печалі; 
Радуйся, дарувальнику благодаті. Радуйся, неочікуваних зол прогнателю; 
Радуйся, бажаних благ насадителю. Радуйся, скорий утішителю тих, що в 
біді; Радуйся, грізний карателю напасників. Радуйся, безодне чудес, Богом 
вилита; Радуйся, закону Христового скрижалі, Богом написані. Радуйся, 
тих, хто падає, сильне пiдведення; Радуйся, тих, хто стоїть за правду, 
утвердження. Радуйся, бо тобою всяка омана викривається; Радуйся, бо 
тобою всяка істина справджується. Радуйся, Миколаю, великий 
Чудотворче! 

 
КОНДАК 5 

 
Богом рухомою зіркою з’явився ти, наставляючи тяжко плаваючих 

морем і яким смерть близька загрожувала, якби не ти з’явився їм, що 
призивали тебе на поміч, Чудотворче святий Миколаю; бо, безсоромних 
бісів, які літали й потопити кораблі хотіли, ти відганяв, а вірних навчив до 
Бога, що через тебе спасав, взивати: Алилуя! 

 
ІКОС 5 

 
Побачили діви, через убогість на життя безчестне і блудне приготовані, 

велике твоє до бідних милосердя, преблаженний отче Миколаю, коли ти 
старцю – батькові їх уночі три вузлики золота таємно подав, визволяючи 
його самого й дочок від падіння гріховного. Тому й чуєш вiд усiх таке 
величання: Радуйся, милості величезної скарбе; Радуйся, оселище Божого 
промислу про людей. Радуйся, поживо й утіхо тих, що до тебе прибігають; 
Радуйся, хлібе нескінченний для голодних. Радуйся, багатство тим, які 
нужденно живуть на землі, Богом дароване; Радуйся, скоре піднесення 
убогих. Радуйся, швидке бідних вислухання; Радуйся, засмучених 
приємне піклування. Радуйся, трьох дiв непорочний опiкýне; Радуйся, 
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чистоти щирий охоронителю. Радуйся, безнадійних надіє; Радуйся, всього 
світу насолодо. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 6 

 
Проповідує весь світ тебе, преблаженний Миколаю, як скорого в бідах 

заступника: бо багато разiв в один час i подорожнiм на землi, i тим, хто 
плаває на водi, передував ти і допомагав, усіх від усього злого зберігаючи, 
— тих, що взивають до Бога: Алилуя! 

 
ІКОС 6 

 
Засяяв ти світлом життя, визволення несучи воєводам, які 

несправедливу смерть мали прийняти, і тебе, добрий пастирю Миколаю, 
призвали, коли з’явився ти скоро у сні цареві, налякав його й наказав 
відпустити їх неушкодженими. Тому разом з ними і ми вдячно взиваємо 
до тебе: Радуйся, тим, що щиро призивають тебе, помагаючий; Радуйся, 
від несправедливого вбивства визволяючий. Радуйся, від брехливих 
наклепів зберігаючий; Радуйся, неправедні наміри руйнуючий. Радуйся, 
що рвеш брехню, як павутину; Радуйся, що славно підносиш істину. 
Радуйся, невинних від уз розрішення; Радуйся, і мертвих оживлення. 
Радуйся, явителю правди; Радуйся, потьмарення неправди. Радуйся, бо 
тобою невинні врятовані від меча; Радуйся, бо тобою насолодилися 
світлом. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 7 

 
Бажаючи богохульний єретичний відігнати сморід, миром воістину 

благовонним, таїнственним ти явився, Миколаю: людям Мир Лікійських 
ти був пастирем, і весь світ сповнив благодатним миром своїм. Віджени ж 
і від нас богомерзотний гріховний сморід, щоб ми благоприємно Богові 
взивали: Алилуя! 

 
ІКОС 7 

 
Новим Ноєм розуміємо тебе, отче святий Миколаю, наставника ковчега 

спасительного, що бурю всяких бід розганяє своїм спрямуванням і 

4 



 
Божественну тишу приносить тим, що так взивають: Радуйся, тихе 
пристановище для захитаних буревіями; Радуйся, надійне сховище для 
тих, що тонуть. Радуйся, добрий керманич тим, що серед безодень 
плавають; Радуйся, морські хвилювання вгамовуючий. Радуйся, 
провіднику тих, що у вихорах перебувають; Радуйся, зігрівання тих, що в 
морозах знаходяться. Радуйся, сяйво, що розганяє скорботну темряву; 
Радуйся, світило, що просвічує всі кінці землі. Радуйся, людей від безодні 
гріховної визволяючий; Радуйся, сатану в безодню адську скидаючий. 
Радуйся, бо тобою дерзновенно безодню милосердя Божого закликаємо; 
Радуйся, бо тобою, від потопу гніву визволившись, мир із Богом 
здобуваємо. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 8 

 
Дивне чудо являється тим, що прибігають до тебе, блаженний 

Миколаю, — священна твоя церква: у ній бо, приносячи й малу молитву, 
від великих недуг одержуємо зцілення, якщо тільки після Бога на тебе 
покладемо уповання, вірно взиваючи: Алилуя! 

 
ІКОС 8 

 
Увесь ти для всіх воістину є помічником, богоносний Миколаю, і зібрав 

ти разом усіх, що прибігають до тебе, як визволитель, годувальник і 
швидкий лікар для всіх земних, заохочуючи всіх у похвалу так взивати 
тобі: Радуйся, джерело всяких зцілень; Радуйся, помічнику тяжко 
стражденним. Радуйся, зоре, що сяє в ночі гріховного блукання; Радуйся, 
росо небесна для тих, що в спеку трудів перебувають. Радуйся, ти даєш 
тим, що потребують, благий устрій; Радуйся, ти готуєш тим, що просять, 
достаток. Радуйся, багаторазово прохання попереджаючий; Радуйся, 
старчим сивинам силу оновлюючий. Радуйся, багатьох, що заблудилися з 
дороги істинної, викривач; Радуйся, таїн Божих вірний служителю. 
Радуйся, бо тобою заздрість ми відкидаємо; Радуйся, бо тобою 
доброчесне життя набуваємо. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 
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КОНДАК 9 

 
Всякi болiстi нашi вгамуй, великий наш заступнику Миколаю, 

розливаючи благодатні ліки, що усолоджують душі наші, а серця 
звеселяють усіх, хто з усердям прибігає до твоєї помочі й до Бога взиває: 
Алилуя! 

 
ІКОС 9 

 
Мудрування порожні нечестивих бачимо тобою посоромленими, 

богомудрий отче Миколаю: бо Арія-богохульника, що Божество розділяв, і 
Савелія, що змішував Святу Трійцю, ти осоромив, нас же в Православ’ї 
укріпив. Тому взиваємо так до тебе: Радуйся, щите, що захищає 
благочестя; Радуйся, мечу, що посікає злочестя. Радуйся, вчителю 
Божественних велінь; Радуйся, згубителю богопротивних вчень. Радуйся, 
ліствице, Богом поставлена, якою до Неба восходимо; Радуйся, покрове, 
Богом споруджений, що багатьох укриває. Радуйся, немудрих умудривий 
твоїми словами; Радуйся, лінивих спонукавший твоїми звичаями. Радуйся, 
світлосте заповідей Божих невгасимая; Радуйся, промінь законів 
Господніх пресвітлий. Радуйся, бо твоїм вченням знищуються єретичні 
голови; Радуйся, бо тобою вірні сподобляються слави. Радуйся, Миколаю, 
великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 10 

 
Бажаючи спасти душу, ти, отче наш Миколаю, воістину підкорив плоть 

свою духові: бо спочатку мовчанням і борінням з помислами до дії 
приєднав богомислення, а богомисленням здобув розум досконалий, 
яким дерзновенно з Богом і з ангелами бесідував, завжди взиваючи: 
Алилуя! 

 
ІКОС 10 

 
Стіна єси тим, що з похвалою величають чудеса твої, преблаженний, і 

всім, що до твого заступництва прибігають; тому й нас, на чесноти вбогих, 
від злиднів, напасті, недуг і всяких бід визволяй, коли з любов’ю взиваємо 
так до тебе: Радуйся, від убозтва вічного рятуючий; Радуйся, багатство 
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нетлінне даруючий. Радуйся, поживо нетлінна для голодних правди; 
Радуйся, пиття невичерпне для спраглих життя. Радуйся, від зáколотiв й 
війни зберігаючий; Радуйся, від кайданiв і полону визволяючий. Радуйся, 
преславний у бідах заступнику; Радуйся, превеликий у напастях 
захиснику. Радуйся, багатьох від погибелі врятувавший; Радуйся, безлiч 
неврежденними зберігший. Радуйся, бо тобою вiд смерти лютої грiшники 
спасаються; Радуйся, бо тобою тi, що каються, життя вiчного 
сподобляються. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 11 

 
Хвалу Пресвятiй Тройцi бiльшу вiд iнших принiс ти, преблаженний 

Миколаю, — умом, словом і ділом: бо численним випробуванням 
правовірні повеління зʼясував ти, вірою, надією й любов’ю наставляючи 
нас співати єдиному в Трійці Богові: Алилуя! 

 
ІКОС 11 

 
Світозарний промінь, невгасимий для тих, що в мороці життя 

перебувають, бачимо в тобі, Богом обраному, отче Миколаю: бо з 
безтілесними ангельськими світлами бесідуєш про несотворенне Троїчне 
Світло, а душі вірних просвічуєш, що взивають так до тебе: Радуйся, сяйво 
Трисонячного Світла; Радуйся, зоре ранiшня незахідного Сонця. Радуйся, 
свічко, Божественним полум’ям запалена; Радуйся, бо ти погасив 
бісівський вогонь нечестя. Радуйся, світле правовір’я проповідання; 
Радуйся, яскраве сяйво світла євангельського. Радуйся, блискавице, що 
єресі спалює; Радуйся, громе, що страхом вражає спокусників. Радуйся, 
істинного розуму вчителю; Радуйся, таїнственного розуму виявителю. 
Радуйся, бо тобою знищене поклоніння творінню; Радуйся, бо тобою ми 
навчилися поклонятися Творцеві в Трійці. Радуйся, Миколаю, великий 
Чудотворче! 

 
КОНДАК 12 

 
Благодать, дану тобі від Бога, пізнаючи, з радістю звершуємо, як 

належить, пам’ять твою, преславний отче Миколаю, і до дивного твого 
заступництва всiєю душею вдаємося; а преславні діяння твої, як морський 

7 



 
пісок і кількість зірок, не маючи змоги перелiчити, дивуваням охопленi, 
взиваємо до Бога: Алилуя! 

 
ІКОС 12 

 
Оспівуючи чудеса твої, прославляємо тебе, всехвальний Миколаю: бо в 

тобі Бог, у Тройці хвальний, дивно прославився. Але й якщо багато 
псалмів і пісень від душі принесли ми тобi, чудотворче святий, нiчого не 
зробили б рiвного даровi чудес твоїх, якими, дивуючись, взиваємо так до 
тебе: Радуйся, Царя царюючих і Господа володарюючих служителю; 
Радуйся, служителів Його небесних спiвжителю. Радуйся, людям вірним 
помоче; Радуйся, роду християнського піднесення. Радуйся, перемоги 
рiвноiменний; Радуйся, вінценосцю славний. Радуйся, всіх чеснок 
дзеркало; Радуйся, для всіх, що до тебе прибігають щите міцний. Радуйся, 
після Бога і Богородиці, вся наша надіє; Радуйся, тіл наших здоров’я і душ 
спасіння. Радуйся, бо тобою від вічної смерті звільняємося; Радуйся, бо 
тобою безкінечного життя сподобляємося. Радуйся, Миколаю, великий 
Чудотворче! 

 
КОНДАК 13 

 
О пресвятий і пречудний отче Миколаю, втіхо всіх скорботних, нинішнє 

наше приношення прийми і від вiчних мук визволитися нам у Господа 
вимоли твоїм Богові приємним заступництвом, щоб разом з тобою ми 
співали: Алилуя, алилуя, алилуя! (цей кондак читається тричі) 

 
ІКОС 1 

 
Ангелу подібним, хоча й людиною за природою, явив тебе всьому 

творінню Творець: бо, передбачивши благоплідну доброту душі твоєї, 
преблаженний Миколаю, навчив усіх так взивати до тебе: Радуйся, від 
утроби матері очищений; Радуйся, і аж до кінця освячений. Радуйся, 
народженням своїм батьків здивувавший; Радуйся, силу духовну одразу 
після народження явивший. Радуйся, саде землі обітованння; Радуйся, 
цвіте Божого насадження. Радуйся, доброчесна лозо виноградника 
Христового; Радуйся, древо чудотворне раю Ісусового. Радуйся, лілеє 
райського проростання; Радуйся, миро Христового благоухання. Радуйся, 

8 



 
бо тобою відганяється ридання; Радуйся, бо тобою приноситься 
радування. Радуйся, Миколаю, великий Чудотворче! 

 
КОНДАК 1 

 
Возбраний Чудотворче та преславний угоднику Христовий, / що 

всьому світові виливаєш дорогоцінне милості миро / та невичерпне 
чудес море, / — я з любов’ю прославляю тебе, святителю Миколаю; / ти 
ж, маючи сміливість перед Господом, / від усякої мене біди визволи, щоб 
я взивав до тебе: / Радуйся, Миколаю, / великий Чудотворче! 

 
✢ МОЛИТВА ДО СВЯТИТЕЛЯ МИКОЛАЯ 

 
О всеблагий отче наш Миколаю, пастирю i вчителю всiх, хто з вiрою 

вдається пiд захист твiй i теплою молитвою благає тебе: поспiши й 
захисти отару Христову вiд вовкiв, що гублять її. Україну нашу i всяку 
країну християнську захисти i збережи святими твоїми молитвами вiд 
мирських зáколотiв, землетрусу, наступу чужинцiв, i мiжусóбицi; вiд 
голоду, пóшести, потопу, вогню, меча i наглої смерти всяку людину 
охорони. I як помилував ти трьох мужiв, що у в’язницi сидiли, та спас їх 
вiд гнiву царського й кари смертної, так помилуй i нас, що розумом, 
словом i дiлом у темрявi грiхiв перебуваємо. Спаси нас вiд гнiву Божого й 
вiчної кари: щоб твоїм заступництвом i помiччю та Своєю благодаттю й 
милосердям подав нам Христос Бог тихо i без грiха прожити на цiм свiтi i 
не засудив нас стояти лiворуч, а сподобив стати праворуч з усiма 
святими. Амiнь. 
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